

# 宇航员首次将奥运火炬带入太空

新华社莫斯科11月7日电(记者贺颖骏)来自俄罗斯、美国和日本的3名宇航员7日早晨从位于哈萨克斯坦的拜科努尔发射场,携带着索契冬奥会火炬,乘坐“联盟TMA—11M”载人飞船前往国际空间站。这是奥运会火炬首次被带入太空。

根据俄联邦航天署的消息,“联盟—FG”运载火箭携“联盟TMA—11M”载人飞船于莫斯科时间8时14分(北京时间12时14分)从发射场升空,预计于莫斯科时间14时31分与国际空间站自动对接。

这次乘飞船前往国际空间站驻站的是俄罗斯宇航员米哈伊尔·秋林、美国宇航员理查德·马斯特拉基奥和日本宇航员若田光一,他们将接替已在空间站工作近半年

的俄罗斯、美国和意大利的3名宇航员。

“联盟TMA—11M”飞船上搭载着首次进入太空的2014年索契冬奥会火炬。作为冬奥会火炬传递的一部分,正在国际空间站驻站的俄罗斯宇航员奥列格·科托夫和谢尔盖·梁赞斯基将于本月9日在太空中行走中展示火炬。俄联邦航天署此前表示,出于安全考虑,火炬将不会在太空和国际空间站被点燃。11日,火炬将随“联盟TMA—09M”载人飞船返回地球,并继续在俄境内传递。

马斯特拉基奥在行前举行的新闻发布会上表示,他和同事们很高兴能将太空飞行和奥运会这两个人类的重要事件联系在一起。他说:“能成为这次活动的一员令我

感到非常幸福。我们带到国际空间站的奥运火炬象征着世界的团结。”他还表示,宇航员们将在太空收看索契冬奥会的比赛,他本人最感兴趣的是滑雪和滑冰项目。

第22届冬奥会将于2014年2月7日至23日在俄南部城市索契举行。本届冬奥会火炬传递活动从今年10月启动,是冬奥会历史上规模最大的火炬传递。传递路线全程长6.5万公里,穿越俄罗斯83个联邦主体的132个城市,经手1.4万人。除了在太空传递外,奥运圣火还将乘坐核动力破冰船抵达北极,攀上欧洲第一峰厄尔布鲁士峰(海拔高度5642米),潜入世界最深的淡水湖——贝加尔湖底(深1680米)。



资料图片

## 步行者力挫公牛豪取五连胜 成NBA新赛季唯一不败球队



资料图片

据新华社华盛顿11月6日电(记者林德韧)印第安纳步行者队无疑是整个联盟目前最为火热的球队。在6日以97:80力挫劲敌芝加哥公牛队后,步行者队已取得五连胜,成为NBA新赛季开赛以来唯一保持全胜的球队。

5胜0负也是步行者队自1971~1972赛季以来的最佳开局,如果在两天后的客场比赛中击败多伦多猛龙队,那么步行者队将追平6胜0负的队史最佳开局纪录。

本赛季的步行者队住上了上赛季杀入东区决赛的原班主力阵容,并招入了斯科拉、唐纳德·斯隆、科普兰等好手来扩充板凳实力。这种调整的好处在于本场比赛尽显无疑,正是凭借替补阵容在第四节打出的一波18:4的小高潮,步行者队才最终从苦战中全身而退。

斯隆赛后说:“球队签下我们的目的就是扩充板凳实力,我们替补队员也明确知道自己该做些什么。”

当然,步行者队的主力阵容发挥也属上乘,队中核心保罗·乔治攻下全队最高的21分,大卫·韦斯特拿下17分和13个篮板,斯蒂芬森贡献15分,替补登场的斯科拉在16分钟的上场时间内8投6中得到12分。

本场比赛后,上赛季冲入全明星的乔治以每场27分的神勇表现高居NBA得分榜第二位,中锋希伯特也排在了场均盖帽榜的第一位。

对步行者队来说,本场比赛并不轻松。核心控卫乔治·希尔因臀部伤势已休战3场,曾经的王牌格兰杰也继续因伤无法登场。开场后的形势也印证了这一点,公牛队从一开场就与步行者队展开激战,双方前三节打得旗鼓相当。

进入第四节之后步行者队开始发力,斯隆的跳投吹响反攻号角,斯科拉连续取分,斯蒂芬森也命中了两个三分球,这波小高潮彻底将公牛打晕,在比赛剩余时间内再也无力反抗,最终步行者队以17分的优势取胜。

公牛队的罗斯和罗尔·邓各得17分,辛里奇得到12分和5次助攻。

## ATP年终总决赛 纳达尔锁定年终第一 第三次年终排名世界第一

新华社伦敦11月6日电(记者王子江 岳东兴)西班牙选手纳达尔6日在这里举行的ATP年终总决赛中击败瑞士的瓦林卡,取得了小组赛中的第二场胜利,也最终锁定了年终世界排名第一的位置。

这也是27岁的纳达尔第三次在年终排名上名列世界第一。凭借这场胜利,他也顺利从A组出线,率先闯入半决赛。此前他曾6次参加总决赛,最好成绩是在2010年获得亚军。

纳达尔赛后说:“今天赢得比赛胜利非常激动,能成为年终世界第一是最完美的结局,在赛季末成为世界第一确实很难,毕竟有那么多出色的球员。”

他还说:“比赛非常艰苦,对手打得太好了。我非常幸运能在今年最后一项比

赛中打入半决赛,由于去年因伤没能参赛,重新回来的感觉令人难以言说。”

由于塞尔维亚的焦科维奇最近两个月状态神勇,连续18场不败,对纳达尔世界第一的位置构成了极大威胁。按照排名积分,如果纳达尔在本次比赛中不能取得两场胜利,同时焦科维奇又成功卫冕,并在戴维斯杯上保持胜利,他仍然有希望取代纳达尔成为世界第一。

纳达尔在前一天的比赛中轻松战胜了西班牙同胞费雷尔,但今天面对世界排名第八的瓦林卡并不轻松,两盘比赛都是通过抢七才艰难取胜,比分是7:6(7:5),7:6(8:6)。首次参加总决赛的瓦林卡在首场比赛中爆冷击败了五号种子伯蒂奇,他下场比赛将迎战费雷尔,如果获胜,仍然有机会进入半决赛。

## 第29届蹦床世锦赛在索非亚开幕

新华社索非亚11月6日电(记者陈航 杨习英)第29届世界蹦床锦标赛6日在保加利亚首都索非亚开幕,来自39个国家或地区的295名运动员将参加蹦床、单跳和小蹦床三大类的角逐。

2013年蹦床世锦赛将于7日至10日在索非亚军人体育馆举行。在蹦床男女网上个人项目的比赛中,今年的世锦赛将采取新的赛制,增设一轮半决赛。预赛过后排名在前24名的选手将获得参加半决赛的资格,每个队最多只能派3人出战。经过半决赛后,共有8名选手进入决赛,每个队最多只能有2名运动员进入决赛。

中国代表团此次派出了19名运动员,其

中包括奥运冠军何雯娜和董栋等名将。

国家体育总局体操中心副主任陆善真在接受记者采访时说,中国队将参加除小蹦床以外的所有项目。“在十个小项中,中国运动员都具备夺金的实力,当然来自俄罗斯、日本、英国和加拿大的运动员实力也很强。”

世界蹦床锦标赛包括蹦床、单跳和小蹦床三大类,其中蹦床又包括男女团体、男女个人和男女双人同步6个小项,而单跳和小蹦床各包括男女团体和男女个人4个小项,总计14个小项。其中小蹦床是新兴进入世锦赛的项目。蹦床男女网上个人项目在2000年悉尼奥运会上已被列为比赛项目。

## 国际足联主席布拉特支持伊朗申办2019年亚洲杯足球赛

新华社德黑兰11月7日电 正在伊朗进行访问的国际足联主席布拉特6日表示,他支持伊朗申办2019年亚洲杯足球赛。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,布拉特和亚足联主席萨尔曼在德黑兰与伊朗总统鲁哈尼进行了会面,鲁哈尼对于两人“支持伊朗申办2019年亚洲杯”表示感谢。“足球可以加强不同国家之间的联系。”鲁哈尼说。

伊朗曾在1968年、1972年和1976年取得亚洲杯三连冠,并承办了1968年和1976年的亚洲杯赛事。

除伊朗外,还有7个国家申办2019年亚洲杯,分别是巴林、中国、科威特、阿曼、沙特阿拉伯、泰国和阿联酋。

布拉特此行是对伊朗进行36小时的“礼节性访问”,他7日将出席一个由伊朗足协组织的足球与科学研讨会。

“这次访问很愉快。很荣幸能够与鲁哈



资料图片:国际足联主席布拉特

尼总统见面并和他交谈这个国家的未来以及足球的未来。”布拉特说。

由前皇马主教练奎罗斯执教的伊朗国家队已取得明年巴西世界杯决赛阶段比赛的资格。当前,球队正在为2015年在澳大利亚举行的亚洲杯的参赛资格而努力。

## 一战爆发百年 波黑迎来环法自行车赛

据新华社萨拉热窝11月6日电 环法自行车赛主管普吕多姆6日宣布,2014年6月,100年前一战的策源地萨拉热窝,将迎来环法赛事。

普吕多姆在萨拉热窝举行的新闻发布会上说,来自20多个国家的约120名自行车选手将参加这场比赛,其中包括一些往届冠

军。

比赛路段全长150公里,将经过萨拉热窝市区一些重要历史遗址和景点。届时,波黑数千名自行车运动爱好者也将参与其中。

1914年6月,奥匈帝国皇储斐迪南在萨拉热窝市区遇刺身亡,触发第一次世界大战。